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У	 сучасних	 умовах	 перетворення	 в	 економічному	
середовищі	 виробничих	 систем	 відбуваються	 під	
впливом	 зміни	 сутнісного	 змісту	 основних	 чинників	
виробництва,	 їх	 переорієнтації	 на	 ринкові	 відносини,	
широкого	 діапазону	 умов	 виробничої	 діяльності,	 що	
визначають	 характер	 використання	 природних,	
трудових	 і	 матеріальних	 ресурсів.	 Враховуючи	 той	
момент,	 що	 в	 наш	 час	 забезпечення	 економічного	
зростання	 або	 підвищення	 ефективності	 використання	
виробничих	 потенціалів,	 яке	 можливе	 лише	 за	 рахунок	
залучення	 додаткових	 матеріальних,	 природних	 і	
трудових	 ресурсів,	 обмежене,	 особливою	 актуальністю	
позначена	 розробка	 відповідної	 методології	 їх	
ефективного	 використання	 за	 допомогою	 економічних	
важелів	 і	 методів.	 Необхідність	 посилення	 ролі	
економічних	важелів	впливу	на	характер	використання	
основних	 чинників	 виробництва	 пояснюється	 також	
наявністю	 великої	 кількості	 підприємств,	 де	 високий	
рівень	 витрат	 виробництва	 не	 дозволяє	 конкурувати	 з	
іншими	 виробниками	 продукції.	 У	 таких	 умовах	 перед	
українськими	 підприємствами	 усе	 гостріше	 постає	
проблема	 ефективного	 управління	 витратами,	 бо	
перспективи	 розвитку	 підприємства	 починають	 багато	
в	 чому	 залежати	 від	 поводження	 витрат,	 ступеня	 їх	
керованості.	Уміння	в	періоди	погіршення	кон'юнктури	
плановано	 й	 раціонально	 скорочувати	 витрати	
підвищує	 шанси	 на	 виживання.	 З	 іншого	 боку,	 при	
сприятливих	економічних	умовах	стає	важливою	задача	
оптимального	 розподілу	 ресурсів	 між	 поточною	 та	
інвестиційною	діяльністю.	Усе	це	можливо	робити	тоді,	
коли	 на	 підприємстві	 впроваджена	 продумана	 система	
управління	витратами.		

За	кілька	десятиліть	розвитку	управлінського	обліку	
було	 сформульовано	 його	 основні	 концепції,	 моделі	 та	
методи,	 зокрема	 методи	 обліку	 й	 калькулювання	
нормативних	 витрат	 «стандарт-кост»,	 змінних	 витрат	
«директ-костінг»,	систему	обліку	й	контролю	витрат	за	
центрами	 відповідальності	 тощо.	 Вивчення	 цього	
питання	привернуло	увагу	багатьох	як	зарубіжних,	так	і	
вітчизняних	 дослідників,	 серед	 яких	 В.	А.	Гавриленко,	
В.	Говіндараджан,	 С.	Ф.	 Голов,	 М.	Мескон,	 Ф.	 Хедоурі,	
Дж.	Шанк,	 М.	Портер,	 М.	В.	Нападовська,	 Г.	 О.	Партин	 та	
інших	 [2,	с.	71-78;	4,	с.	78-82;	5,	с.	139-145;	7-9;	11,	 c.124-
131;	12-19].	

Практичне	 застосування	 розроблених	 методів	
обліку,	 калькулювання,	 нормування	 та	 складання	

бюджетів	 витрат	 і	 диференціального	 аналізу	 облікової	
інформації	 у	 процесі	 прийняття	 управлінських	 рішень	
дало	 змогу	 точніше	 визначати	 й	 оцінювати	 витрати	 та	
фінансові	 результати	 під	 час	 здійснення	 окремих	
господарських	 операцій	 і	 процесів	 на	 підприємстві	 –	
формування	 запасів,	 виготовлення	 продукції	 на	
основному	 та	 допоміжному	 виробництві,	 управління	
підприємством,	 маркетингові	 дослідження	 ринку	 збуту	
тощо.	 Однак,	 загальний	 недолік	 усіх	 запропонованих	
методів	 і	 рекомендованих	 моделей	 витрат	 полягає	 в	
порушенні	 комплексного	 підходу	 до	 дослідження	
витрат	 при	 всьому	 різноманітті	 впливу	 чинників	 з	
урахуванням	 їх	 взаємозумовленості	 та	 суперечливості	
характеру	вияву.		

З	 огляду	 на	 зазначене,	 метою	 нашої	 статті	 є	
висвітлення	 особливостей	 методичного	 апарату	
управління	 витратами	 та	 обґрунтування	 напрямів	 його	
удосконалення.		

Витрати	 є	 складною	 економічною	 категорією,	 яка	
поєднує	 в	 собі	 за	 змістом	 і	 процес	 формування	
необхідного	 обсягу	 економічних	 ресурсів	 на	
підприємстві,	 і	 процес	 їхнього	 використання.	 Тобто	
моментом	 утворення	 витрат	 є	 початок	 процесу	
формування	 економічних	 ресурсів,	 і	 тільки	 після	
відповідного	 нагромадження	 починається	 процес	
їхнього	 використання,	 що	 є	 вже	 іншою	 і	 відносно	
самостійною	формою	відображення	витрат.	 Витрати	 як	
складна	економічна	категорія	мають	свою	послідовність	
і	 одночасність	 перебування	 у	 різних	 формах	 [1,	с.	137-
142;	3;	6,	с.	219-225].	

Процес	 виробництва	 –	 це	 продуктивне	 споживання	
чинників	 виробництва,	 заміщення	 яких	 є	 необхідною	
умовою	 процесу	 відтворення.	 Якби	 існувала	 технічна,	
господарська	 та	 соціально-економічна	 однотипність	
виробництва,	 то	 вже	 на	 фазі	 безпосереднього	
виробництва	витрати	на	створення	продукту	виступали	
б	 як	 суспільно	 необхідні.	 У	 такому	 випадку	 заміщення	
цих	витрат	взяло	б	на	себе	суспільство,	оскільки	зникли	
б	 економічні	 засади	 розмежування	 витрат	 виробника	 і	
суспільства.	 Технічна	 однотипність	 виробництва	 –	 це	
така	 оснащеність	 усіх	 підприємств,	 при	 якій	 за	 інших	
однакових	умов	може	бути	забезпечений	високий	рівень	
продуктивності	 праці.	 Господарська	 однотипність	 має	
забезпечуватись	 одержанням	 однакових	 доходів	 при	
однакових	 витратах,	 а	 соціально-економічна	
однотипність	–	однаковими	умовами	та	оплатою	праці,	а	
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також	можливостями	для	розвитку	людини.	
Витрати	 підприємства	 показують,	 що	 коштує	

виробництво	такого	товару	окремому	підприємству,	і	не	
збігаються	 із	 суспільними.	 Якщо	 останні	 містять	 усі	
витрати	 живої	 і	 уречевленої	 в	 засобах	 виробництва	
праці,	 то	 витрати	 підприємств	 –	 лише	 частина	 їх,	 що	
складається,	 по-перше,	 з	 витрат	 минулого,	
упредметненої	 праці	 у	 формі	 спожитих	 засобів	
виробництва,	 ця	 складова	 частина	 собівартості	 є	
водночас	 і	 складовою	 частиною	 вартості;	 і,	 по-друге,	
необхідного	 продукту,	 що	 виступає	 у	 формі	 заробітної	
плати.	Отже,	вартість	виражає	суспільні	витрати	живої	й	
упредметненої	 праці,	 втілені	 в	 продукті,	 а	 собівартість	
характеризує	 в	 грошовому	 вираженні	 індивідуальні	
витрати	 на	 використані	 засоби	 виробництва	 й	 оплату	
праці.	

На	 основі	 дослідження	 підпорядкування	 витрат	
підприємства	 управлінським	 діям	 у	 класичному	 їх	
розумінні	 –	 планування,	 обліку,	 аналізу	 та	 контролю	 –	
встановлено,	 що	 витрати	 відповідають	 усім	 ознакам	
об’єкта,	на	який	доцільно	спрямовувати	дію	відповідних	
управлінських	інструментів.	

Система	 управління	 витратами	 повинна	 базуватися	
на	 аналізі	 чинників	 виробництва,	 що	 формують	 рівень	
витрат;	використанні	найбільш	інформативних	підходів	
до	 калькулювання	 і	 планування	 витрат;	 управлінні	
витратами	 на	 всіх	 стадіях	 життєвого	 циклу	 виробу;	
зниженні	витрат	у	зв'язку	зі	зростанням	якості;	розробці	
ефективних	 методів	 зниження	 витрат;	 підвищенні	
зацікавленості	та	відповідальності	9,	с.36-39.		

Для	 дієвого	 управління	 витратами	 підприємства	
необхідне	 комплексне	 та	 системне	 використання	
сукупності	 методів,	 що	 дозволить	 спрямувати	
методичний	 апарат	 управління	 витратами	 саме	 на	 ті	
аспекти	 управління,	 які	 є	 найбільш	 важливими	 для	
підприємства	 як	 сьогодні,	 так	 і	 у	 стратегічному	 плані.	
Подальша	 стратегія	 розвитку	 галузей	 промисловості	
полягає	в	 підвищенні	ефективності	 їх	 роботи	 на	 основі	
максимального	 використання	 економічних	 важелів	
впливу	на	всі	аспекти	роботи	промислових	підприємств,	
що	 забезпечить	 досягнення	 найкращих	 результатів	
зниження	 витрат	 на	 виробництво	 продукції.	 Вибір	
економічних	 важелів	 на	 промислових	 підприємствах	 у	
сучасних	 умовах	 повинен	 ґрунтуватися,	 по-перше,	 на	
розширенні	меж	економічної	свободи,	по-друге,	на	зміні	
окремих	 елементів	 організаційно-економічного	
механізму	управління	витратами.		

Організаційно-економічний	 механізм	 управління	
витратами	 –	 це	 складна	 економічна	 категорія,	 що	
передбачає	 систему	 заходів	 впливу	 на	 всі	 процеси,	 які	
призводять	до	зміни	витрат	за	допомогою	правильного	
вибору	 тих	 чи	 інших	 параметрів	 чинників,	 що	 беруть	
участь	 у	 формуванні	 цього	 показника.	 У	 сфері	
матеріального	 виробництва	 природа	 чинників	
управління	різноманітна.	Це	можуть	бути	взаємозалежні	
між	 собою	 чинники	 виробничо-технічного,	
економічного,	соціального,	організаційного,	правового	й	
політичного	характеру.	Наскільки	різноманітна	природа	
чинників	 управління	 й	 природа	 впливу	 на	 них,	
настільки	 різноманітна	 і	 природа	 механізмів	
управління.	

Стосовно	 управління	 витратами	 можна	 виділити	
п'ять	 основних	 функцій	 механізму	 управління,	 що	
охоплюють	 усі	 взаємопов'язані	 дії:	 планування,	
організації,	 контролю	 за	 реалізацією,	 регулювання	 й	
мотивації	 її	 здійснення	 [10].	 Планування	 містить	 у	 собі	
вибір	 довгострокових	 і	 найближчих	 цілей	 і	 розробку	

стратегічних	 планів	 для	 їх	 досягнення.	 Загалом	 процес	
планування	на	рівні	підприємства	має	більш	вузькі	межі	
порівняно	 з	 командними	 умовами.	 Це	 пов'язано	 з	
мінливим	 характером	 ринкової	 економіки,	 що	
обумовлює	нереальність	планів	і	призводить	їх	до	рівня	
передумов.	 Однак	 планування	 дозволяє	 зберегти	
правильну	 загальну	 орієнтацію	 в	 умовах	
непередбаченого	 характеру	 господарських	 ситуацій,	
зміни	 ринкової	 кон'юнктури.	 Довгострокове	
планування	витрат	–	це	вироблення	політики	мінімізації	
витрат	 підприємства,	 що	 містить	 постановку	
принципових	 задач,	 чітке	 визначення	 перспективних	 і	
поточних	цілей	на	певний	період;	формування	методів	і	
засобів,	за	допомогою	яких	поставлені	цілі	можуть	бути	
досягнуті	 оптимальним	 чином;	 підбирання	 й	
розміщення	кадрів.	

Орієнтація,	 прийнята	 політикою	 мінімізації	 витрат	
підприємства,	 реалізується	 через	 короткострокові	
плани	 і	 через	 прийняття	 окремих	 рішень.	 Рішення,	
прийняті	 підприємствами,	 здійснюються	 в	 умовах	
великої	 кількості	 «ступенів	 волі»,	 отже,	 виникає	
необхідність	вибору	з	певної	кількості	можливостей,	і	ці	
можливості	 у	 ринковому	 середовищі	 досить	
різноманітні.	 При	 цьому	 необхідна	 ідентифікація	
різноманіття	 проявів	 економічного	 ризику,	 аналіз	
особливостей	різних	сфер	діяльності	підприємств.	Варто	
враховувати,	 що	 чинники,	 які	 супроводжують	 той	 чи	
інший	вид	діяльності,	можуть	сприяти	й	перешкоджати	
здійсненню	прийнятих	рішень.	

Важливою	 особливістю	 виконання	 функції	
планування	на	сучасному	етапі	є	підвищення	гнучкості.	
Для	 забезпечення	 гнучкості	 планів	 необхідно	
дотримуватись	 таких	 принципів:	 на	 етапі	 формування	
плану	виробляти	орієнтовне	загальне	рішення	щодо	дій	
на	 весь	 плановий	 період;	 тактичні	 дії	 у	 кожному	
наступному	 періоді	 часу,	 їх	 оптимальний	 варіант	
повинен	формуватися	залежно	від	ситуації,	що	склалася	
у	поточному	періоді.	

Гнучкість	 планування	 вимагає	 формувати	
противитратні	 рішення	 не	 як	 одноступеневий,	 а	 як	
багатоступеневий	процес.	Заплановані	на	всіх	етапах	дії	
у	 момент	 формування	 плану	 є	 умовними.	 Остаточне	
рішення	по	 кожному	 наступному	 етапу	приймається	 за	
результатами	 розвитку	 об'єкта	 на	 попередніх	 етапах.	
Такий	 підхід	 значно	 відрізняється	 від	 раніше	
застосовуваного	 принципу	 твердого	 планування,	 що	
абстрагував	план	від	альтернативних	дій.	Забезпечення	
гнучкості	планування	на	практиці	ускладнює	підготовку	
проектів	 і	 визначає	 необхідність	 регулярного	
коректування	раніше	передбачених	заходів.	

Поява	 різних	 незапланованих	 обставин	 може	
перетворити	цілі,	реальні	у	момент	формування	плану,	у	
недосяжні.	 Тому	 в	 умовах	 ринку	 зростає	 роль	 функції	
регулювання,	 що	 забезпечує	 подолання	 перешкод,	 які	
з'явилися	 на	 шляху	 реалізації	 запланованих	 цілей.	
Перегляд	 планів	 і	 організацію	 їх	 здійснення	 за	
результатами	 контролю	 варто	 розглядати	 як	 важливу	
самостійну	 функцію	 управління	 витратами	 [10,	 с.	308].	
Економічному	 регулюванню	 як	 окремому	 елементу	
підсистеми	 або	 функції	 управління	 властиві	 ті	 ж	
методологічні	особливості	або	загальні	характеристики,	
що	 і	 всій	 системі	 управління	 виробництвом:	 мета,	
принципи,	методи	і	функції	регулювання.	

У	 дослідженні	 та	 розробці	 наукових	 основ	
регулювання	 виробничої	 діяльності	 досить	 важливе	
значення	 має	 визначення	 сутності	 економічного	
регулювання,	 його	 основних	 рис	 і	 закономірностей.	 До	
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визначення	цієї	категорії	деякі	вчені	підходять	із	позиції	
спільності	 законів,	 що	 діють	 у	 сфері	 виробничих	
відносин,	 і	 трактують	 його	 як	 управління,	 якому	
властиві	мета,	 зворотний	 зв'язок	 та	 інші	 загальні	 риси,	
при	 цьому	 звертають	 основну	 увагу	 на	 те,	 що	
регулювання	 характерне	 для	 процесів,	 які	 мають	
стихійний	 характер.	 Деякі	 автори	 підходять	 до	
визначення	 основних	 ознак	 регулювання	 виробничої	
діяльності	з	боку	лише	технічного	змісту,	що	становить	
собою	 процес,	 за	 допомогою	 якого	 забезпечується	
упорядкований	 стан	 і	 заданий	 рівень	 організованості	
системи,	інші	схиляються	до	адміністративно-правового	
змісту,	 коли	 регулювання	 виробництва	 спирається	 на	
юридичні	 закони,	 треті	 –	 організованого	 змісту,	 коли	
регулювання	 є	 комплексом	 задач	 із	 координації,	 на	
основі	 обробленої	 інформації,	 дій	 виробників	
безпосередньо	у	процесі	виробництва	або	коректування	
взаємозалежних	процесів	виробництва	на	основі	збору	й	
оцінки	відповідної	оперативної	інформації.	

Щодо	 економічного	 змісту	 регулюючих	 початків	
існує	думка,	що,	по-перше,	їх	основу	має	складати	закон	
вартості,	 по-друге,	 основні	 реалізуючі	 функції	 повинні	
бути	покладені	на	нормативи	і,	по-третє,	з	їх	допомогою	
забезпечується	динамічний	рівноважний	стан	системи	у	
межах	структури.	Якщо	врахувати,	що	регулювання	–	це	
можливість	 нейтралізувати	 відхилення	 і	 забезпечити	
бажаний	хід	розвитку	системи	і	діяльність	із	утримання	
характеристик	 системи	 на	 бажаній	 траєкторії	 або	
поблизу	 неї,	 то	 легко	 переконатися,	 що	 кожна	 з	
названих	 ознак	 тією	 чи	 іншою	 мірою	 забезпечує	
досягнення	 основної	 мети	 економічного	 регулювання	
виробничої	 діяльності,	 а	 саме	 –	 збалансованість	
інтересів	 і	 можливостей	 різних	 суб'єктів	 виробничої	
діяльності	 у	 процесі	 споживання	 предметів,	 засобів	
праці	 та	 робочої	 сили,	 що	 складають	 сутність	 цієї	
діяльності.	

Функція	організації	повинна	забезпечити	створення	
умов	 для	 виконання	 поставлених	 цілей	 на	 стадії	
планування.	 Функція	 контролю	 спрямована	 на	
забезпечення	 досягнення	 поставлених	 у	 процесі	
планування	 цілей	 оптимальними	 шляхами	 [10,	 с.	 390].	
Здійснення	 функції	 контролю,	 як	 і	 функції	 організації,	
вимагає	 вивчення	цілого	 переліку	 специфічних	 питань,	
таких,	 як	 розподіл	 повноважень,	 облік,	 підготовка	 й	
інші.	Перехід	 від	 переважно	 вертикальних	 взаємин	між	
суб'єктами	 господарювання	 й	 інститутами	 державного	
управління	 до	 горизонтальних	 взаємодій	 виробників	 і	
споживачів	 обумовлює	 специфічний	 характер	
здійснення	 функції	 мотивації	 в	 управлінні	 витратами.	
Мотивація	 становить	процес	спонукання	до	 здійснення	
певної	діяльності	та	досягнення	певних	цілей	[10,	с.	360-
362].	 Стосовно	 управління	 витратами	 розглядається	
економічний	аспект	мотивації.		

Трансформація	 економічних	 відносин	 обумовила	
необхідність	 зміни	 підходів	 до	 визначення	 ролі	
основних	 чинників	 виробництва,	 що	 пов'язано	 із	
проблемою	 раціонального	 використання	 наявних	
ресурсів	 у	 суспільному	 виробництві.	 Вирішальним	
значенням	 при	 цьому	 стає	 сам	 процес	 створення	
вартості,	 сполучений	 рівною	 мірою	 з	 використанням	
саме	 основних	 чинників	 виробництва,	 і	 визначальна	
загальна	 схема	 встановлення	 вартісної	 оцінки	
результатів	 суспільного	 виробництва	 на	 його	 різних	
ієрархічних	 рівнях:	 від	 підприємства	 до	 виробничої	
системи,	 господарського	 комплексу	 галузі,	 регіону	 або	
держави	 загалом.	 Розширення	 меж	 ринкових	 відносин	
викликало	необхідність	визначення	меж	відтворення	на	

рівні	 підприємства	 або	 виробничої	 системи.	 У	 зв'язку	 з	
чим	 з’явилась	 потреба	 у	 переосмисленні	 деяких	
основоположних	 засад,	 що	 стосуються,	 зокрема,	
визначення	 сутності	 витрат	 як	 об’єкта	 управлінського	
обліку	 та	 передумов	 формування	 економічних	
регуляторів	 виробничої	 діяльності,	 вдосконалення	
наявних	 інструментів	 управління,	 а	 також	 розробка	
нових,	 що	 відповідатимуть	 сучасним	 економічним	
умовам	діяльності	українських	підприємств.	

Отже,	 сучасна	 система	 управління	 витратами	
повинна	 активно	 сприяти	 успішному	 забезпеченню	
реального	 використання	 ринкових	 інструментів;	
єдиному	 підходу	 до	 вирішення	 обліково-економічних	
завдань	 незалежно	 від	 рівня	 управління;	 можливості	
здійснення	 управління	 витратами	 на	 різних	 стадіях	
виробничого	 циклу;	 застосуванню	 ефективних	 методів	
оптимізації	 витрат;	 оперативному	 відображенню	
економічної	інформації;	упровадженню	нової	техніки	на	
основі	 результатів	 НТП	 і	 прогресивних	 технологій	
ресурсозбереження.	 У	 зв'язку	 з	 цим	 виникає	
необхідність	у	перебудові	господарського	механізму,	що	
регулює	 економічні	 процеси,	 а	 це	 вимагає	 виявлення	
закономірності	 зміни	 витрат	 на	 виробництво	продукції	
під	 впливом	 низки	 чинників,	 створення	 якісно	 нового	
організаційно-економічного	 механізму	 управління	
витратами	 на	 промислових	 підприємствах,	 поновлення	
кількісного	вимірювання	впливу	аналізованих	чинників	
на	 витрати	 на	 основі	 моделювання	 причинно-
наслідкових	 зв'язків,	 що	 складаються	 при	 формуванні	
витрат.	

Вихідними	 елементами	 для	 формування	 механізму	
управління	 є	 конкретний	 об'єкт	 управління	 і	 ціль	
трансформації	 стану	 або	 діяльності	 цього	 об'єкта.	
Першим	кроком	буде	узгодження	зазначених	елементів.	
Далі	 ціль	 управління	 трансформується	 в	 критерії	
управління.	 Надалі	 визначаються	 чинники	 управління,	
на	 які	 необхідно	 впливати,	 щоб	 виконати	 ці	 задачі.	
Відповідно	 природі	 чинників	 управління	 вибираються	
методи	 впливу,	 і	 потім	 визначається	 сукупність	
необхідних	 ресурсів	 управління,	 за	 допомогою	 яких	
виявляється	 керуючий	 вплив	 на	 стан	 відповідних	
чинників	 управління.	 Найкращим	механізмом	 буде	 той,	
який	 дозволить	 забезпечити	 найбільшу	 зміну	 витрат	 у	
бік	 їх	 зниження.	 Таку	 зміну	 витрат	 варто	 вважати	
внутрішніми	 резервами	 їх	 зниження.	 Тому	 головною	
задачею	 такого	 механізму	 управління	 є	 перебування	 і	
максимальне	 використання	 внутрішніх	 резервів	
зниження	витрат	у	конкретних	умовах	виробництва.		

Реальний	 механізм	 управління	 завжди	 конкретний,	
тому	 що	 спрямований	 на	 досягнення	конкретних	 цілей	
шляхом	 впливу	 на	 конкретні	 чинники,	 і	 цей	 вплив	
здійснюється	 шляхом	 використання	 конкретних	
ресурсів	або	потенціалів.	У	такому	механізмі	узгодження	
інтересів	 управління	 взаємодіючих	 сторін	 досягається	
вибором	 методів	 і	 ресурсів	 управління	 відповідно	 до	
природи	 чинників	 управління,	 на	 які	 здійснюється	
вплив.	 При	 неузгодженості	 інтересів	 не	 можна	 досягти	
ефективного	 впливу	 на	 чинники	 управління,	 а	 отже,	
неможливо	 досягти	 поставленої	 мети.	 При	 цьому	 слід	
зазначити,	що	більшість	конкретних	причин	збільшення	
витрат	на	випуск	продукції	виявляється	в	особливостях	
технології	 і	організації	 виробничих	процесів	по	 галузях	
промисловості,	 тому	 основою	 класифікації	 чинників	 є	
причинно-наслідкові	 зв'язки	 між	 умовами	 виробництва	
й	зміною	витрат	під	впливом	цих	умов.	
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РЕЗЮМЕ	
Задорожнюк Виктория 
Принципы формирования и основные задачи механизма управления расходами на промышленных 
предприятиях 
Проанализировано	 современное	 состояние	 проблемы	 управления	 расходами	 на	 промышленных	 предприятиях.	
Рассмотрены	общие	методологические	подходы,	принципы	и	инструментарий	управления	расходами.	Исследованы	
основные	 функции	 этого	 механизма	 на	 промышленных	 предприятиях	 и	 выявлены	 направления	 его	
совершенствования.	

	

RESUME	
Zadorozhniuk Viktoria  
The principles of formation and main objectives of the cost management mechanism at industrial enterprises 
The	article	dwells	upon	methodological	and	organizational	basis	of	cost	management	at	industrial	enterprises.	The	condition	
of	the	cost	management	problem	at	industrial	enterprises	is	analyzed.	The	basic	methodological	approaches,	principles	and	
cost	 management	 tools	 are	 examined.	 The	 paper	 formulates	 main	 functions	 of	 cost	 management	 mechanism	 at	 industrial	
enterprises	and	directions	of	their	improvement.	
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